



请关注河北日报微博、微信、客户端

□新华社记者 张晓松 邹伟

怎样看待新冠肺炎疫情下的“新就业形态”?如何应对国际保护主义思潮?如期决胜脱贫攻坚为何这么重要?中国粮食安全有没有保障……

23日上午,习近平总书记来到参加全国政协十三届三次会议的经济界

委员中间,同他们亲切交谈、共商国是,就当前社会普遍关心、群众高度关注的热点问题,充分听取大家的意见和建议,并一一作出回应,传递出一系列重要信号。

他强调,我们要科学分析形势、把握发展大势,坚持用全面、辩证、长远的眼光看待当前的困难、风险、挑战,

积极引导全社会特别是各类市场主体增强信心,努力在危机中育新机、于变局中开新局。

谈“新就业形态”:  
“配套法律不能姗姗来迟”

经济界联席会上,如何应对疫情带来的不利影响,(下转第八版)

# 习近平在看望参加政协会议的经济界委员时强调 用全面辩证长远眼光分析经济形势 在危机中育新机 于变局中开新局

- 必须在一个更加不稳定不确定的世界中谋求我国发展
- 我国经济潜力足、韧性强、回旋空间大、政策工具多的基本特点没有变
- 逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局
- 要站在历史正确的一边,推动建设开放型世界经济,做好防范化解重大风险工作
- “六保”是我们应对各种风险挑战的重要保证
- 手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理
- 一分部署,九分落实。对国之大者要心中有数



5月23日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十三届三次会议的经济界委员,并参加联组会,听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。新华社记者 谢环驰摄

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日上午看望了参加全国政协十三届三次会议的经济界委员,并参加联组会,听取意见和建议。他强调,要坚持用全面、辩证、长远的眼光分析当前经济形势,努力在危机中育新机、于变局中开新局,发挥我国作为世界最大市场的潜力和作用,明确供给侧结构性改革战略方向,巩固我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势,巩固农业基础性地位,落实“六稳”、“六保”任务,确保各项决策部署落地生根,确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,推动我国经济乘风破浪、行稳致远。

联组会上,王一鸣、刘旗、刘永好、胡晓炼、杨成长等5位委员,围绕发挥新就业形态积极作用、特色生态资源转化为脱贫攻坚发展优势、民营企业化危为机、发挥金融支持实体经济作用、以新视角制定“十四五”规划等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表重要讲话。他表示,来看望全国政协经济界的委员,参加联组讨论,感到十分高兴。他代表中共中央,向在座各位委员、向广大政协委员致以诚挚的问候。

习近平强调,要科学分析形势、把握发展大势,坚持用全面、辩证、长远的眼光看待当前的困难、风险、挑战,积极引导全社会特别是各类市场主体增强信心,巩固我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势。

习近平指出,我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,经济发展前景向好,但也面临着结构性、体制性、周期性问题相互交织所带来的困难和挑战,加上新冠肺炎疫情冲击,目前我国经济运行面临较大压力。我们还要面对世界经济深度衰退、国际贸易和投资大幅萎缩、国际金融市场动荡、国际交往受限、经济全球化遭遇逆流、一些国家保护主义和单边主义盛行、地缘政治风险上升等不利局面,必须在一个更加不稳定不确定的世界中谋求我国发展。要看到,我国经济潜力足、韧性强、回旋空间大、政策工具多的基本特点没有变,我国具有全球最完整、规模最大的工业体系、强大的生产能力、完善的配套能力,拥有1亿多市场主体和1.7亿多

受过高等教育或拥有各类专业技能的人才,还有包括4亿多中等收入群体在内的14亿人口所形成的超大规模内需市场,正处于新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化快速发展阶段,投资需求潜力巨大。公有制为主体、多种所有制经济共同发展,按劳分配为主体、多种分配方式并存,社会主义市场经济体制等社会主义基本经济制度,既有利于激发各类市场主体活力、解放和发展社会生产力,又有利于促进效率和公平有机统一、不断实现共同富裕。面向未来,我们要把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点,加快构建完整的内需体系,大力推进科技创新及其他各方面创新,加快推进数字经济、智能制造、生命健康、新材料等战略性新兴产业。(下转第二版)

## 河北省代表团审议政府工作报告 王东峰许勤等发言

河北日报讯(记者四建磊、庞超)5月23日,出席十三届全国人大三次会议的河北省代表团召开小组会议,认真学习贯彻习近平总书记在参加内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,继续审议政府工作报告,审查2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划草案的报告及2020年中央和地方预算草案,河北省代表团团长、省委书记、省人大常委会主任王东峰,河北省代表团副团长、省委副书记、省长许勤等发言。

王东峰代表说,以习近平同志为核心的党中央总揽全局,审时度势,对统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展作出一系列重大决策部署。李克强总理在政府工作报告中,对今年各项任务作出具体安排,客观务实,精准有力,催人奋进。我们一定要认真学习领会,全面贯彻落实。要坚持政治立场,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央决策部署上来,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,忠诚干净担当,拼搏奋进,持续抓好常态化疫情防控工作,统筹推进经济社会发展,筑牢外防输入、内防反弹的坚强防线,自觉当好首都政治“护城河”。要坚持新发展理念,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。要坚持办好三件大事,深入推进重大国家战略和国家大事在河北落地见效。要坚持聚焦打好三大攻坚战,确保如期高质量全面建成小康社会。要坚持全面深化改革、扩大开放,切实增强发展的动力。坚持以人民为中心的发展思想,坚持人民至上,切实维护社会大局稳定和保障改善民生,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

许勤代表说,报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,真金白银的宏观政策力度空前,就业民生、扩大内需等重大举措精准务实,体现了以人民为中心的发展思想,传递出战胜困难挑战、实现目标任务的信心决心,是一个牢记初心、勇担使命、催人奋进的好报告,完全赞成和拥护。我们一定增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决贯彻习近平总书记重要讲话和党中央、国务院决策部署,在疫情防控常态化前提下,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,推动重大国家战略实施,打好三大攻坚战,聚焦“两新一重”扩大有效投资,千方百计推动消费回升,坚决去、主动调、加快转,化危为机提升产业链供应链稳定性和竞争力,以科技创新、工业设计、技术改造等为抓手推动转型升级。(下转第七版)

## 叶冬松参加小组会议讨论政府工作报告 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 发挥优势履职尽责助推目标任务落地落实

河北日报讯(记者高原雪)5月23日,全国政协委员、省政协主席叶冬松参加小组会议,讨论政府工作报告和计划报

告、预算报告、民法典草案。他在发言中说,政府工作报告通篇贯穿了习近平新时代中国特色社会主义思想。(下转第七版)

## 赵一德在保定市调研检查时强调 从严从实抓好信访维稳工作 扎实推进创新创业和转型升级

河北日报讯(记者赵建)5月21日至22日,省委副书记赵一德到保定市调研检查,在蠡县武家营村和向英雄致敬馆、

京港澳高速七一路口“三道防线”勤务检查站、莲池区盛和家园社区,检查指导全国“两会”信访维稳。(下转第七版)



# 越是艰险越向前

## ——一年多来我省扎实推进经济强省美丽河北建设、奋力夺取“双胜利”纪实

□河北日报记者 霍晓丽 周洁

不畏浮云遮望眼,越是艰险越向前。这是不同寻常的“两会时间”——踏过冰雪,走过春光,2020年5月,因新冠肺炎疫情疫情影响而延期的全国两会,在疫情防控阻击战取得重大战略成果之际“重启”。国家的宏伟愿景和人民的幸福期盼,再次交汇。这是极不平凡的“河北时间”——牢记嘱托,忠诚担当,过去一年多来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,

省委、省政府带领全省人民万众一心加油干,不折不扣落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署,新时代全面建设经济强省、美丽河北迈出坚实步伐。

坚定政治立场,把当好首都政治“护城河”作为政治之责、为政之要,筑牢“三道防线”,打好疫情防控的人民战争,总体战、阻击战,以河北之稳拱卫首都安全。

勇于担当作为,深化“3689”工作思路,深入推进重大国家战略和国家大事落地见效,各项工作乘势而上、开创新局,以河北之进服

务京津及全国改革发展大局。

不惧风雨,勇毅前行,雄浑激昂的燕赵奋斗交响,一次又一次奏出最强音。

始终不渝坚定政治立场,坚决当好首都政治“护城河”,习近平新时代中国特色社会主义思想的旗帜高高飘扬在燕赵大地

冬日里的雄安大地春潮涌动。2019年1月16日,习近平总书记冒着严

寒来到河北雄安新区。这是总书记2019年国内考察的第一站,也是党的十八大以来,总书记第7次来到河北。

“保持历史耐心和战略定力,高质量高标准推动雄安新区规划建设。”

“要打造一批承接北京非首都功能疏解的标志性工程项目,新开工建设一批交通、水利、公共服务等重大基础设施,让社会各界和新区百姓看到变化。”

“过去的5年,京津冀协同发展总体上处于谋思路、打基础、寻突破的阶段,当前和今后

一个时期进入到滚石上山、爬坡过坎、攻坚克难的关键阶段,需要下更大气力推进工作。”

习近平总书记为雄安新区建设与进一步推动京津冀协同发展指明了方向。

在随后的一个多月里,从省委常委扩大会议到全省领导干部大会,从雄安新区规划建设领导小组会议到一系列专题会议,(下转第五版)

图为京张高铁官厅水库特大桥。(资料片) 新华社发